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05.05.2025 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Από παράταση σε παράταση η αναθεώρηση του Ειδικού Χωροταξικού 

Πλαισίου για τις ΑΠΕ» 

Οι παρατάσεις για την ολοκλήρωση της αναθεώρησης του Ειδικού Χωροταξικού 

Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΧΠ για τις ΑΠΕ) φαίνεται ότι δεν 

έχουν τέλος επί κυβέρνησης Νέας Δημοκρατίας.  

Τον Μάιο του 2023 δόθηκε η πρώτη παράταση με την Απόφαση 

ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/54502/1339 με καταληκτική τότε ημερομηνία την 27η Μαρτίου του 

2024.  

Στην πολυετή αυτή καθυστέρηση προστέθηκε στη συνέχεια νέα παράταση. 

Την περαιτέρω καθυστέρηση επιβεβαίωσε η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου, κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης της Νέας 

Αριστεράς με θέμα: «Αυξήσεις στα τέλη χρήσης δικτύου σε ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ 

λόγω της «κοινωνικοποίησης» του κόστους σύνδεσης ΑΠΕ».  

Τέσσερα σχεδόν έτη μετά τη σύσταση Επιτελικής Επιτροπής Συντονισμού και 

Παρακολούθησης της μελέτης για την αξιολόγηση και αναθεώρηση του Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Ε.Χ.Π. Α.Π.Ε.) με το 

ΦΕΚ B’ 2605/18.06.2021, το ΕΧΠ για τις ΑΠΕ ακόμη αναμένεται. 

Σε αυτό το σκηνικό παράτασης στην παράταση προστέθηκε πρόσφατα νέα 

καθυστέρηση στην αναθεώρηση εκπόνησης του ΕΧΠ για τις ΑΠΕ με Απόφαση που 

δημοσιεύτηκε στη Διαύγεια πριν από δύο (2) εβδομάδες 

(ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/130262/2324). 

Η ολοκλήρωση πάει ακόμη παρακάτω, αυτή τη φορά έως τις 16.12.2025. 

Αυτό ενώ δεν έχουν περάσει ούτε δύο (2) μήνες από τότε που ο τέως Υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, δήλωνε ότι επίκεται η 

ολοκλήρωσή του. 

Γεννάται εύλογα το ερώτημα αν η πολυετής καθυστέρηση οφείλεται σε ανικανότητα 

της κυβέρνησης ή σε επιλογή να μην υπάρχουν κανόνες και στην ανάπτυξη των ΑΠΕ. 

Επειδή τα έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας δεν μπορεί να συνεχίζουν να 

χωροθετούνται βάσει του ΕΧΠ για τις ΑΠΕ του 2009 
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Επειδή η ολοκλήρωση της αναθεώρησης του ΕΧΠ για τις ΑΠΕ έχει καταντήσει 

ανέκδοτο  

Επειδή η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αποστρέφεται τους κανόνες και στην 

ανάπτυξη των ΑΠΕ 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η αναθεώρηση του ΕΧΠ για τις ΑΠΕ; 

2. Σε ποιους λόγους οφείλονται οι συνεχείς παρατάσεις ολοκλήρωσής του; 

3. Πού οφείλεται ειδικότερα η τελευταία παράταση δεδομένου ότι ο τέως 

Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, δήλωνε τον 

Φεβρουάριο ότι επίκεται η ολοκλήρωσή του; 

  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

  




